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Εορτασμός της Κοιμήσεως της Θεοτόκου στην 
Αστυπάλαια
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λέρου, Καλύμνου και Αστυπαλαίας

Με ευλάβεια και κατάνυξη η Αστυπάλαια εόρτασε φέτος την 
Κοίμηση και την εις ουρανούς μετάσταση της Κυρίας Θεοτόκου.

Σύμφωνα με το επίσημο πρόγραμμα του πανηγυρίζοντος Ναού της Παναγίας 
Πορταϊτίσσης Αστυπαλαίας, την Πέμπτη 14/8 το απόγευμα ο Σεβασμιώτατος
Μητροπολίτης Λέρου, Καλύμνου και Αστυπαλαίας κ. Παΐσιος τέλεσε τον αγιασμό 
και τα θυρανοίξια του Ναού της Παναγίας Πορταϊτίσσης, μετά από τρία 
σχεδόν χρόνια και τα πολλά προβλήματα που υπέστη ο Ναός από την πυρκαγιά.

Όμως με τις ταχύτατες ενέργειες του Μητροπολίτου  και την συνεργασία της 
Αρχαιολογικής Υπηρεσίας Δωδεκανήσου και της Επιτροπής ανακαίνισης του Ναού, 
παραδόθηκε ο Ναός άριστα συντηρημένος και ευπρεπής. Ακολούθησε ο Εσπερινός 
και τα Εγκώμια της Παναγίας.
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Ακολούθησε η Ιερά Λιτάνευση της θαυματουργού Εικόνος της Παναγίας της 
Πορταϊτίσσης, μέσω των βυζαντινών σοκακίων της Χώρας, με φωτισμένο το 
Κάστρο της Αστροπαλιάς, όπου στην κεντρική πλατεία, πλημμυρισμένη από κόσμο, 
εψάλη δέηση για τους όπου γης Αστυπαλίτες, όπου ο ευσεβής λαός και οι τοπικοί 
Άρχοντες, κατά το έθος, διήλθαν κάτω από τον Επιτάφιο της Παναγίας, 
αποδίδοντες τον σεβασμό και την ευλάβεια στην Θεομήτορα.



Μετά το πέρας του Εσπερινού, στη “Ροδιά” – στο προαύλιο του Ναού – κατά το 
έθος, ακολούθησε παραδοσιακό πανηγύρι. Τον χορό άνοιξε ομάδα νέων και 
νεανίδων της Αστροπαλιάς, με παραδοσιακές ενδυμασίες και υπό τον ήχο των 
τοπικών οργανοπαιχτών και τραγουδώντας «Το Κάστρο της Αστροπαλιάς έχει 
κλειδί κλειδώνει, μα έχει κοπέλες έμορφες και δεν τις φανερώνει».

Τόσο ο Μητροπολίτης, όσο και ο Δήμαρχος του νησιού, χαιρέτησαν τους 
πανηγυριστές όπως η Μεγαλόχαρη Παναγία η Πορταΐτισσα, η Έφορος και 
Προστάτης του νησιού, χαρίζει σε όλους υγεία και χαρά!





Το πρωί της Παρασκευής 15 Αυγούστου, τελέσθηκε Αρχιερατική Θεία Λειτουργία 
υπό του Σεβαμιωτάτου Μητροπολίτου κ. Παϊσίου.
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